

# Není to úplné vítězství, ale život je otázka kompromisu

PAVEL MAŠLAŇ

**Bělotín** – Vládní koalice se po dlouhých tahanicích dohodla na zřejmě konečné úpravě rozpočtového určení daní (RUD). Jeho dosavadní podoba totiž přihrávala peníze velkým městům na úkor malých obcí. Nyní se situace zlepšila. Podle starosty Bělotína a předsedy Spolku pro obnovu venkova ČR Eduarda Kavaly, který dlouhodobě kladl právě navrhovanou novelu o RUD jako svou prioritu, je nyní mírný důvod k úsměvu. Obce a města, vyjma čtyř největších v republice, si podle nového návrhu už na příští rok přerozdělí celkem 12,5 miliardy korun. Přestože původně se počítalo s 13,5 miliardami, dá se mluvit o úspěchu.

## Jak hodnotíte dohodu koalice o rozpočtovém určení daní?

Právě jsem se o tom bavil s kolegou Josefem Bartoňkem ze Sdružení místních samospráv. Jak staré pořekadlo praví, lepší vrabec v hrsti nežli holub na střeše. Myslím si, že dopadne-li vše tak, jak to nyní vypadá, nebude to zcela špatné. Není to sice úplné vítězství, ale veřejný život je vždy otázka kompromisu.

**Dá se tedy mluvit o dosažení minimálně dílčího cíle, o který jste dlouhou dobu usilovali. Jaké kroky nyní plánujete?**



**EDUARD KAVALA.** Bělotínský starosta hájí zájmy malých obcí coby předseda Spolku pro obnovu venkova. Foto: Deník/ Pavel Mašlaň

Naším úkolem nyní bude ubránit peníze, které by do obcí měly doputovat. Nechceme, aby se rozplynuly v nějakých veledůležitých pseudoúkolech, ať už českých nebo evropských či rádobý zdokonalujících a antibyrokratických projektech, které by nám ve svém důsledku ty peníze zase odčerpaly, aniž

bychom je mohli smysluplně využít.

**Nicméně výsledek dává obcím celkem 12,5 miliardy, které by mohly využít už v příštím roce...**

Je to tak. Dvanáct a půl miliardy místo původně čtrnácti plánovaných. Pro nás je teď ale důležité, aby byly zachovány provenkovské pro-

gramy. Protože i když nějaké peníze z dotací ještě přijdou, nijak závratné částky to už nebudou. Jestli můžu mluvit za projekt Vesnice roku, tak třicet milionů, které jdou celoročně do soutěže, bychom chtěli uhájit. Není to suma, která by měla jakékoliv ministerstvo položit.

**Posledně jste si stěžoval na minimální komunikaci mezi „velkými hráči“ a samosprávnými celky. V čem byl největší problém?**

Když těm velkým předáte otěže, pak už nemají potřebu se samosprávou komunikovat. Mrzí mě fakt, že vše se pak řeší jen kuloárně. Neřeší se to ale s těmi, kterých se ty věci bytostně týkají. Existuje spousta kritických bodů, které mohl hlas zespuď buď podpořit, nebo ne. Ale na to se nás už nikdo neptal.

**Proč se celá věc s rozpočtovým určením daní podle vás táhla tak dlouho? Byla to opravdu jen hra dvou velkých stran, které mají ve velkých městech největší zastoupení?**

Ze strany velkých šlo jednoznačně o hru. A jestli se to dotáhne do úspěšného konce, jsem hluboce přesvědčen, že nám to budou chtít spočítat z druhé strany. Důvodem, proč se to táhlo tak dlouho, je skutečnost, že ta čtyři velká města mají pořád největší slovo a mají také nejvíce poslanců.